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Examen Final de Probabilités et Statistiques

Exercice 1 . (06.00 points) : Soit la fonction de répartition suivante :

S S

(0, si z < 30,
0.08, si 30z < 38,
0.12, si 38<z <42,
0.24, si 42 <z < 50,

F(z)=<¢ 040, si 50 <z <60,

0.52, si 60 <z < 64,

0.80, si 64 <z <70,

0.88, si MM<z<T74,

L 1 si z > 74.

Quelle est la nature du caractére étudié?

Tracer le graphe de F(z).

Déduire graphiquement les valeurs des quartiles.

Tracer le polygéne des fréquences et déterminer le mode.
Calculer la moyenne et 1'écart-type.

Exercice 2 : On considere la répartition d’'une population de 100 employés d’une entreprise suivant
deux caractéres X (représente le nombre de maisons) et ¥ (représente le salaire mensuel en M.D.A.).

X/Y | [0, 10[ | [10, 20] | {20, 30[ | Total
1 . . . 60
2 . . .

Total . 30 35

Supposons que les deux variables X et Y sont indépendantes.

1
2.
3.
4.

Compléter le tableau de contingence.
Déterminer les deux distributions marginales.
Déterminer la distribution de Y/X = z; et calculer sa variance.

Donner le coefficient de corrélation linéaire. Justifier.

Exercice 3 (07.00 points) : Un pharmacien observe, durant les six (6) premiers mois de I'ouverture de
sa pharmacie, le chiffre d’affaire en millions de DA. Le résultat de ’observation est résumé dans le
tableau suivant ol la variable X désigne le numéro du mois et la variable Y désigne le chiffre d’affaire
correspondant.

| 1] 2]3|4]5]6
v | 12113 |16 | 19 [ 21 | 22

1. Tracer le nuage de points. Que remarquez-vous ?

. Déterminer le centre de gravité du nuage de points.

. Déterminer I’équation de la droite de régression de Y en fonction de X et la représenter sur le

méme graphe.

4. Calculer le coefficient de corrélation. Conclure.

5. Déterminer I’équation de la droite de Mayer.

Donner une approximation du chiffre d’affaire & la fin du 7°™€ mois.

Bon Courage
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